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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
(CMDDPI) do mês de SETEMBRO realizada no dia dezoito de Setembro do ano de dois mil e 
doze, no auditório da SETRAC (Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania), situada à 
Avenida Ipiranga, número 544, Centro de Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete 
horas, convocada pelo presidente do conselho Sr. Gabriel Archanjo Weinem, publicada no diário 
oficial do município de número 4064 de 14 de setembro de 2012 à página 2, tendo como assuntos 
de pauta: 1) Programação das festividades da Semana da Pessoa Idosa e para o Dia da Pessoa 
Idosa; 2) Comissões Permanentes de Trabalho e 3) Assuntos Gerais. A reunião efetivamente teve 
início em segunda chamada às dezessete horas e trinta minutos, após a verificação do quorum 
necessário de conselheiros que registraram sua presença em livro próprio para tal fim, com a 
presença de 5 conselheiros do poder público e 8 da sociedade civil. A reunião foi aberta pelo 
presidente Gabriel Weinem que agradeceu a presença de todos e em seguida fez a leitura do 
edital de convocação e da pauta da reunião. A secretária justifica a ausência da conselheira Alice 
Magalhães que teve uma reunião no gabinete do prefeito e informa que o CMDDPI receberá do 
gabinete a importância de R$ 250,00 (duzentos e cinquenta reais) para comprar os prêmios para a 
tarde de prêmios e também vai receber as rosas para distribuir na parte da tarde. O presidente 
apresenta o pré-projeto da semana do idoso que será realizada de 25 de setembro de 2012 a 1º 
de outubro de 2012 e constará das seguintes programações: Título:”Idade a Dona do Tempo III”. 
No dia 25/09/2012 atividades da academia da terceira idade com o Prof. Renato Farjalla de 15h às 
17h na Universidade Estácio de Sá campus Bingen – Realização da Universidade Estácio de Sá; 
26 de setembro de 2012 – Baile da Feliz Idade às 15h no Esporte Clube Pedro do Rio, realização 
da Fundação de Cultura e Turismo; dia 27 de setembro de 2012 café do Inpas com palestra da 
Dra. Elke Schlesimger – Promotora do Idoso com o tema “Estatuto do Idoso às 10h e 14h – 
Realização do Inpas; Neste mesmo dia, Petrópolis em Serenata às 19h no Bairro Itamarati e 
Serenata Imperial às 20h no Palácio Cristal, ambos realizados pela FCTP; dia 28 e 29 de 
setembro de 2012 visita ao Museu Casa de Santos Dumont e no dia 1º de Outubro o evento 
comemorativo do Dia Nacional da Pessoa Idosa das 9h às 17h no Instituto Terra Santa com 
realização do CMDDPI. O presidente pede a secretária Gabriela que detalhe as atividades que 
serão realizadas no dia 1º. Gabriela explica que a abertura está prevista para às 9h com um café 
da manhã (a ser confirmado), às 9h30 a formação da mesa com as autoridades; às 10h o início da 
entrega dos diplomas dos homenageados que são: Dr. Ednyr Fernandes Barreira ,Mons. Paulo 
Elias Daher Chédier, Sr. Kiyoshi Ami, Sra. Zilda Dos Reis Schmid,Prof. Jeronymo Ferreira Alves 
Netto, Sr. Orlando Reynaud. Após as homenagens, apresentação do Coral Protempore com o 
Maestro Paulo Afonso dos Santos. De 11h30 às 13h30, horário de almoço e de 13h30 às 17h a 
tarde de prêmios e confraternização com sorteio de brindes. Ficou combinado com a Magda 
Zainotte da Terapias integradas que durante o evento eles também participariam com Shiatsu 
Express e o Rotary de Itaipava levaria a oficina de bijouterias. Neste mesmo dia o Inpas realizaria 
o Baile dos Aposentados e Pensionistas do Inpas de 17h às 19h no Palácio Cristal. Após a 
apresentação da programação prevista, a conselheira Sueli informou que o café da manhã e o da 
tarde assim como o almoço estavam confirmados e acrescentou que o material seria cedido pela 
Setrac e as cozinheiras do Instituto Terra Santa fariam as comidas. Sr. Adail avisa que conseguiu 
brindes e também uma casinha para servir como prêmio final. Isabela fala sobre o baile do inpas e 
diz que o conselho receberá convites para distribuir no dia da festa. Sueli confirma as bolinhas, 
cartelas e material para a tarde de prêmios e Valter fica encarregado de conseguir o milho. A 
plenária aprova o pré-projeto  e Gabriela informa que enviará material para ascom. Valter vai 
confirmar com Carlinhos se serão feitos panfletos do evento. O presidente passa então para o 
segundo item de pauta a eleição das comissões. Pergunta a plenária se pode transferir esta 
eleição para uma próxima reunião devido a alguns conselheiros poder público estarem ausentes. 
A plenária concorda com o encaminhamento e o Sr. Gabriel abre assuntos gerais.  Sr. Adail fala 
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sobre o evento da OAB que é o debate com os prefeitáveis e que foi convidado para participar do 
evento representando sua comunidade. Ele pergunta se o CMDDPI tem algum assunto que seja 
de seu interesse discutir. Gabriela explica da necessidade de um Centro Dia e um Centro de 
Convivência. Pedentrina reforça falando sobre os centros de convivências em São Paulo como 
são bem montados. Sr Gabriel fala sobre o ambulatório de Cascatinha que o idoso tem que 
chegar às 3h da manhã que isso está errado e tem que mudar o sistema de marcação de 
consultas. Aldemir fala sobre a criação da creche do idoso pelo vereador Dudu em audiência na 
câmara municipal. Sr. Adail fala da importância de um documento para que os candidatos 
conheçam as deficiências do município. Renato Farjalla explica sobre ações preventivas e a 
academia da terceira idade, sobre o estudo que fez com seus alunos na Universidade Estácio de 
Sá e que foi identificado o excesso de medicamentos que os idosos estão tomando e isso é um 
grande perigo para eles. A pressão alta é o que mais se encontra. Falou da chegada ao município 
de mais 10 academias da terceira idade segundo informação do secretário de esportes Sr. 
Lanceta. Renato lembra que o idoso não pode fazer atividades sem acompanhamento pois correm 
perigo de lesões e pressão alta. Sugere pedir a garantia de acompanhamento de um 
fisioterapeuta e um professor de educação física nas atividades destas academias. A plenária 
após o debate fecha então as perguntas para Sr. Adail: Centro Dia, Centro de Convivência, 
Sistema de Marcação de Consultas, Acompanhamento nas Academias de terceira idade, Núcleo 
de Atendimento ao Idoso dentro das delegacias, Política Municipal para o Idoso. A conselheira 
Sueli lembra da vaga do CMDDPI no Comcidade. A plenária elege Sr. Gabriel Weinem para a 
vaga de titular e mantém a conselheira Marília Leon como suplente do Comcidade. Sr. Gabriel fala 
sobre as denúncias recebidas pelo disque 100. Diz que tem que haver mais agilidade nas 
respostas, pois encaminhou um ofício ao creas e não obteve resposta. A plenária discute e 
delibera aguardar até amanhã dia 19 até o final da tarde para o CMDDPI receber o relatório da 
visita requerida pelo ofício 020/2012 de 22/08/2012, se não chegar iremos pedir providências ao 
gabinete e explicando a demora da resposta pelo creas. Sueli informa que nos dias 22, 23 e 24 
deste mês ela representa o comitê de ética da Uerj e um dos temas em debate será “Direitos da 
Pessoa Idosa”. Gabriela informa que foi convidade para uma palestra na UCP no dia 21 de 
setembro para falar sobre o conselho, quais suas atividades e obrigações dos conselheiros. O 
título da palestra será “Controle Social em Defesa dos Direitos do Idoso”. Sr. Gabriel fala sobre a 
audiência pública da LOA para 2013 que aconteceu no dia 17 e que não tinha nenhuma verba 
para programa do idoso. Aldemir complementa que o Sr. Roberto Rizzo vai acrescentar as verbas. 
Sr, Gabriel também questiona a participação da conselheira da UCP Fabiana Scartoni no 
conselho de esportes, pois não temos notícias do que está sendo proposto, mas como a 
representante da UCP profa Marilia Leon estava ausente, a informação será solicitada numa 
próxima reunião. Sr. Gabriel lembra da reunião do dia 25 de setembro em Friburgo promovida pelo 
conselho estadual para capacitação e informações sobre os fundos municipais e convida os 
conselheiros que desejam participar desta reunião. Confirmam participação: Gabriel Weinem, 
Gabriela Falconi, Sueli Karl, Valter Dolavale, Marilia Leon e Pedentrina. Acertado que a Kombi sai 
do Museu Imperial às 6h30. Isabela faz a proposta que Valter troque a Kombi por uma van. Nada 
mais havendo a se tratar, o presidente encerrou a reunião às dezenove horas e dez minutos 
sendo a ata redigida pela secretária Gabriela Falconi e, estando conforme, vai assinada pelo 
presidente do CMDDPI Sr. Gabriel Weinem e demais conselheiros. Petrópolis,dezoito de 
setembro de dois mil e doze. 


